

繳稅匯回海外現金 投資2300億創2萬職位

蘋果進貢3000億 美稅改首勝



美國國會去年底通過的減稅法案中，就企業匯回海外現金設立一筆過15.5%稅項，隨着業績期開始，各大跨國企業亦陸續公佈相關方案，當中擁有最大規模海外現金儲備的蘋果公司前日便率先宣佈，將會繳交多達380億美元(約2,972億港元)的「匯回稅」，並將於未來5年在美投資300億美元(約2,346億港元)，預計可創造2萬個職位。蘋果同時會向超過12萬員工每人派發價值2,500美元(約1.95萬港元)的限制性股份，實行與眾同樂。美國總統特朗普對蘋果做法大表讚賞，形容是美國工人和美國的重大勝利。

蘋果沒有透露實際匯回的現金總額，不過若按「匯回稅」稅率推算，相關金額約為2,450億美元(約1.92萬億港元)，佔蘋果2,520億美元(約1.97萬億港元)海外現金儲備的絕大部分。除了「人人有花紅」外，分析相信蘋果亦會將匯回現金用作增加派息和回購，市場預期公司將於4月發佈次季業績時透露更多詳情。

10年「匯回稅」料2.65萬億

「匯回稅」被視為特朗普減稅計劃中，最重要的一環。國會聯席稅務委員會早前曾估計，未來10年美國企業將會合共繳交3,390億美元(約2.65萬億港元)「匯回稅」，目前單是蘋果一家已經佔了當中11%。

貢獻2.74萬億 疑討好特朗普

至於蘋果宣佈的300億美元投資，當中將包括興建新的客戶服務中心，以及全新數據中心。蘋果宣稱，連同「匯回稅」和上述投資在內，公司未來5年將為美國經濟貢獻3,500億美元(約2.74萬億港元)。不過報道指出，這3,500億美元當中很大部分是每年例行採購開支，質疑是蘋果討好特朗普政府的噱頭。

實際操作，蘋果毋須真正把海外現金儲備「匯回」美國，稅例只要求企業就海外儲備繳稅，之後如何處理相關款項則由企業決定。穆迪投資者服務高級副總裁萊恩稱，即使蘋果真的要匯回海外儲備，也不用一箱箱地將鈔票運回，原因是這些資金大多以商業票據等短期資產方式由蘋果海外子公司持有，只需透過行政手續將有關資產的持有人改成蘋果總公司即可。

■《華爾街日報》路透社

蘋果行政總裁庫克(中)為蘋果新倉庫舉行動土儀式。美聯社



庫克首認衰 讓用戶自選舊機降速

蘋果公司上月被揭為遷就手機電池老化，暗中限制舊款iPhone的性能以提升穩定性，引起消費者不滿。事發逾4周後，蘋果行政總裁庫克前日首度公開回應，表示日後將發佈更新，提供選項讓消費者決定是否關閉降速功能。

庫克接受美國廣播公司(ABC)訪問時表示，所有電池會隨時間老化並變得健康，蘋果非常重視用戶體驗，約在一年前推出軟件更新，防止舊型號手機在使用途中重新開機，雖然在發佈更新時曾加以說明，但他不認為當時有很多人留意。庫克指出，蘋果或許應該更清楚地解釋，若任何人覺得蘋果是別有用心，公司深感抱歉。

庫克表示，蘋果將在日後的軟件更新中，確保消費者更清楚知道電池狀況，並提供讓他們決定是否關閉降速功能的選項，下月將發佈包括這些功能在內的開發者測試版，之後才公開發佈更新。

■美國廣播公司

12萬員工 各袋2萬股票獎金

蘋果公佈匯回海外現金儲備的大計後，隨即向員工發出內部通告，宣佈將向全球超過12萬名員工每人派發一筆過價值2,500美元(約1.95萬港元)的限制性股份。蘋果將於未來數月陸續發放這筆特別獎金。

美國國會通過稅務改革後，多家企業已先後宣佈將派發特別獎金與民同樂，當中包括AT&T、Comcast、捷藍航空和沃爾瑪等。

■彭博通訊社



蘋果員工獲派特別獎金。

恐影響歐央行決策 歐盟促德拉吉退出G30

國際金融智庫「三十人集團」(G30)為設於美國華盛頓的非牟利組織，成員大多是各國財金官員和銀行家，宗旨是增加對全球經濟和金融議題的認識，但組織行事隱秘和欠缺透明度。歐盟申訴專員奧賴利前日表示，歐洲央行行長德拉吉為G30成員，擔心歐央行政策可能被組織影響，損害央行獨立性和公眾信任，故要求德拉吉退出G30，並需在4

月底前回應。

自金融海嘯後，多間大行獲政府和央行援助，令人質疑央行官員和銀行家之間存在利益關係。歐盟申訴專員曾在2012年調查德拉吉的G30會員資格爭議，其後中止調查，但歐央行前年接手監管歐元區銀行後，調查重啟。奧賴利指出，雖然目前沒有證據顯示G30直接左右歐央行政策，但央行形象已受影

響，在德拉吉的任期明年屆滿後，歐央行應確保沒有官員加入G30。

來自意大利的德拉吉曾於高盛任職，擔任歐央行行長期間4次出席G30會議，在2012年和2013年各一次，前年則為兩次。G30成員包括聯儲局前主席伯南克、歐洲央行前行長特里謝、中國人民銀行行長周小川和即將退休的紐約聯儲銀行行長達德利。

■英國《金融時報》

澳「無人機救生員」 首救遇溺者

澳洲每年夏天都會發生多宗滑浪遇溺意外，有見及此，新南威爾士省政府去年購入多架無人機，協助海灘拯救工作，結果無人機前日首次立下奇功。搭載自動充氣平台的無人機，昨日成功在巨浪中拯救兩名滑浪遇溺的16歲和17歲少年，相信是全球首宗類似個案。

事發於新省北部拜倫灣對開的雷諾克斯角，泳客目睹兩名少年在高達3米的巨浪中掙扎，於是通知救生員，當局接報後派出無人機。新省初級產業部部長布萊爾表示，無人機精準確定兩人位置，之後將充氣平台投放到兩人身旁。

■澳洲新聞網/法新社/路透社



「無人機救生員」



兩名獲救少年捉緊自動充氣平台。網上圖片

日倡「不老社會」 提高長者標準歲數

日本政府前日公佈《老齡社會對策大綱》修改方案，首次寫明「把65歲以上一律視為老年人這一普遍傾向逐漸變得與現實不符」，意味打算修改65歲或以上是老年人的標準。方案還提出把領取退休年齡推遲至70歲後，以及促進老年人就業，希望藉此完善老人工作環境和社會保障制度，讓老年人也能在少子化的社會下分擔社會作用。

促進老人就業 70歲後領退休金

修改方案指出「老年人的體力年齡變得年輕，參與社會的意願也很強」，提出希望改變一直以來由勞動人口支撐老

年人的格局，「實現全年齡人口都能根據自身意願大顯身手的不老社會」。

目前日本領取政府退休金的年齡原則是65歲，但若本人提出申請，也可在60至70歲之間進行選擇，如果推遲領取時間，每月領取額將會增加。厚生勞動省打算把該機制擴大至「超過70歲後」，目標在2020年內完成修法。

在就業方面，政府計劃在公共職業介紹所開設終身工作支援窗口，促進老年人再就業。此外，還通過日本政策金融公庫的貸款等扶持創業，目標是到2020年將60至64歲的就業率，由目前的63.6%提高至67%。

■共同社

YouTuber洩性愛片 英首判「色情報復」賠償

美國著名YouTuber組合「Singing Lesbian Duo」成員錢伯斯，9年前與英國籍男友分手後，對方竟將兩人性愛的偷拍片段上載互聯網，錢伯斯發現片段後，透過網上眾籌籌集律師費入稟英國法院，男方最終於去年底同意支付巨額賠償和解，錢伯斯則於前日公開事件。今次是英國首宗涉及「色情報復」的民事索償案，預料可為未來類似索償開先例。

前男友上載色情網站

根據和解內容，化名「DCR」的錢伯斯前男友除了賠償，亦承諾銷毀及刪除餘下未發佈的色情錄影。現年26歲的錢伯斯前

日在「Singing Lesbian Duo」另一成員、女友卡姆陪同下親自現身法院，並即場在法院樓梯向卡姆求婚。

案情指，錢伯斯於2008年至2009年間與「DCR」拍拖，2009年9月兩人在女方家中做愛時，男方暗中偷錄片段。兩人未幾分手，男方之後於2011年至2012年間先後上載6條片段至色情網站，並附上錢伯斯的全名和片段拍攝時的年齡。錢伯斯相隔19個月才發現事件，當時已經在YouTube走紅的她被網民質疑拍色情片，為替自己討回公道，兩年前她透過網上眾籌籌得2.6萬英鎊(約28萬港元)打官司。

■《每日電訊報》《每日郵報》《泰晤士報》



錢伯斯控訴「色情報復」。網上圖片

巴黎男裝周揭幕 「豬狗模」諷性騷擾

2018年秋冬巴黎男裝時裝周前日揭幕，因應席捲全球影壇和時裝界的「#MeToo」性侵風暴，多名設計師都在服裝和模特兒打扮中加入相關元素。其中法國設計師Julien David安排男模戴上狗頭頭套，「安特衛普六君子」之一Walter van Beirendonck也讓男模穿上豬頭，希望引起對性侵問題的關注。

「#MeToo」的法國版是「#Balance-tonPorc」，意思是「揪出好色的豬」，因此兩位設計師都選擇為模特兒戴上動物頭套。David的狗頭套有多款，包括都柏文、惠比特犬、貴婦狗，還有略帶侵略性的德國牧羊犬，他表示希望藉頭套

讓觀眾專注其設計風格，而非男模外表。他說：「我想以遠距離方式觀察人類，這有點像人類實驗室。」



男模戴上狗頭頭套。美聯社